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Podobnih prigodeb je še več po knjigah zapisanih in do

volj spričanih. Sledeča pa se je I. 1861. primerila: V C—farovu 

Varava in človek 



so imeli dolgo dvoje gosek, ki ste bile močno priljudne. Do
služeni duhovnik pa umerje, in ko ga spremljajo na pokopališče, 
greste goski lepo vštric med ljudmi do groba, ter se tii na rob 
grobov postavite, gledaje in nemilo gagaje, kako merliča noter 
devljejo. Potem greste mirno domu. 

16. 
Tiče pevke so posebno umne. Poglejmo na naj zanima

vejše prigodbe! Vsi vemo, da se papige, kosi, škorci itd. 
lahko nauče besede izgovarjati sami po sebi. Neki škorec, ki 
je bil dolgo v otroški sobi (detečnici), se nauči tako jokati, 
da kterokrat mati ali pestunja prileti, deteta mirit, pa ga še v 
sobi ni bilo. Neki drugi posluša, ko se poštni hlapec zvečer 
uči trobiti nov napev. Čez nektere tedne ga skuša posnemati, 
in zares ga prav črepeče žvižga od konca do kraja. 

Papige, šojke posnemajo človeške glase, klice in besede 
tako naravno, da lahko slednjega prekanijo. 

Kalini ne pojd navadno sicer veliko, pa se lahko nauče 
prenježno in jarno žvižgati; če se jim kaj poje ali žvižga, so 
prijetni družci, se glasa in lica svojega gospodarja razvesele, 
in mu veselo zapojo, ko doide ali jim prijazno veli, razsodijo, 
kteri napev mu je naj ljubši, in ga na vso silo žvižgajo, da bi 
je pohvalil. Ravno tako je mika drugih ljudi hvala; za tega 
voljo radi ktero zakrožijo, če kdo na pohod pride. Tudi na 
burke in šale so tiči. Neki kalin je zapazil, da gospod otroke 
s trate ali pesa, če za vozom laja, domu zabrjzga. Ta brizeg 
posnema na tanko, kedar gospoda ni doma, in skliče otroke in 
pesa. In ko priletijo misle, da so oče zabrizgali, je prevesel, 
da jo je tako dobro pogodil, jim prijazno kima in žvergoleva. 
Razumel je tedaj, zakaj gospod zabrizgava. Tako se je neka 
šojka sama od svoje gospe naučila klicati: Filip, Jurče, Lojza, 
in sedaj enega, sedaj drugega otroka kliče in k materi nažene, 
ki pa pravijo, da ga niso pozvali, otrok pa, da ga so. Tako 
prekanjuje več časa, dokler ne zasledijo njih burk. — Naj iz
verstnejši posnemač pa je drozeg, posebno amerikanski, vendar 
pa ga še prekosi sentsontli, t. j . stoglasnik, tako zvan, ker 
prečudno lahko, nježno in milo vse glase posnema od ljudi, 
tičev in štironožnic. V enej sami minuti poje ko škorjanec, 
kos, vrabec, borovjak in žaba; sedaj poje zopet lepo, in 
potem hripavo ko jastreb. Bolj pa ko glas spreminja, milša je 



spremena in tako naravna, da živali in lovce trapa. Kdor ga 
čuje, pa ga ne vidi, si domišljuje, da se vsi tiči poganjajo za 
zmago. 

Če so pa nekteri tiči prečudui samouki, so drugi neznano 
podučljivi. Kanarček in lisec se naučita čerke in številke, znata 
iz njih sostavljati besede in števila; doštevata, odštevata, raz

števata, in se odgojita celo toliko, da sta gledišna igravca, da 
napravljena ko vojakeca s čelado, s pukšico, torbico in sabljico 
na straži stojita, iz topekov streljata, obsojenca ustrelita, mer

liča v tačkici (grodeku) odpeljeta itd.; koliko pameti in razuma 
mora imeti mala živalica, da se da vsega tega naučiti, kaj se 
ji ne more ročno povedati, in je čisto zoper njeno šego?! 

Ce pa zmore toliko, kdo ve, koliko je še mogoče?! 

17. 

Se nekaj od žerjava, kteri se šteje med tiče pervake, 
med naj pametnejše živali, in ima še poseben dar za društveni 
red, da se mu včasih ne more načuditi. Prirojeno mu j e , bi 
rekel potrebno, da gospoduje, uči, odgaja, strahuje, vreduje, 
red varuje, in sam daje lep zgled. Po pameti in obnaši gre 
bolj njemu kraljestvo nad vsemi živali, ko levu ali orlu. Naj 
beržeje je bilo to njemu od začetka namenjeno. Hitro je sila 
krotek, pa tudi berž varh in gospodar pernadi. Gosi spremlja 
na pašo, je varuje in brani, in zvečer v gosjak prižene. Kaj 
izverstno se je v omenjenih lastnostih ponašal žerjav barona 
Sajtertica. Kraljeval je nad vso živalijo v gradu in vasi, in 
nikakor ni terpel kakega nereda. Posebno v gradu je oskerbnik, 
pri cedi namestovavec pastirskega pesa. Po drobino, ktera j e 
na paši zaostala, je zvečer sam šel in jo v hlev pritiral. Žer

javico, ktero so mu dali, sprevaja prijazno, jo uči plesati, pa 
jo kavsa, če je neročna. Tudi divje žerjave je hotel svoje 
umetnosti učiti in je kavsaje strahovati, pa ti mu to zamerijo 
in opuljenega in razkavsanega odpodijo. Ko so enkrat ustre

ljenega žerjava na dvorišču trebili, se sila razčemeri, kavsa t re

beža, in noče tukaj nikoli več jesti. (Jelo poletje pase po več ur 
sedaj mladino, sedaj drugo čedo tako skerbno, da nobeno ži

vinče ne prekorači meje. 
Enkrat prideta sosedova vola v ograd; mahomo ju odpodi, 

če se mu ravno hudo branita. Med pernadjo ne terpi nobe

nega prepira; koj je ko sodnik, in prepiravce kljuvaje raz



spravi. Vendar razločuje na tanko med krivci, in kavsa moč

nejše purane in gosi huje od slabejših rac in kokoš. ci»ij« r " ) 


